

美容师”开心过节

人物故事

年过六旬环卫夫妻档越干越有劲头

10月25日,在城区民生东街与北海路交叉口附近,65岁的环卫工人韩潍坊和63岁的环卫工人谭素英像往常一样工作。他们是一对环卫夫妻档,从事环卫工作已经七八年时间。虽然都已年过六旬,但老两口把这份工作当成发挥人生余热的舞台,越干越有劲头。

25日中午,记者来到位于民生东街与北海路交叉口北侧的过街天桥上,见到了韩潍坊。身为保洁队长的他正在巡查过街天桥上的卫生。沿着台阶往上走的时候,他突然停下,原来在台阶内侧不起眼的地方有一个烟头,他用捡拾夹捡了起来。

韩潍坊在桥面上来回走了一遍,发现一片垃圾都没有,脸上不禁露出了笑容。他不忘把过街天桥护栏也仔细看了看,确保没有卫生死角,这才放心地下了天桥。

韩潍坊带领的保洁队负责北海路健康东街至东风东街路段的卫生保洁,任务不轻。韩潍坊介绍,根据上级保洁要求,北海路无论是主路面,还是两侧的人行道,路面都要做到一尘不染。“我除了自己要打扫卫生外,每天还要来回巡查,帮助队里其他环卫工人查漏补缺,发现问题就要立即解决”。

尽管已经65岁了,但长时间的环卫工作让韩潍坊练出了一双“火眼金睛”。路面上有个烟头、纸片,他隔着老远都能及时发现。“今天上午,上级主管部门来这段北海路督查,对我们的工作成果提出了表扬。付出的劳动没白费,心里非常高兴。”韩潍坊说,每每想到自己的劳动能够为这条路增添光彩,就感觉很自豪。

韩潍坊正在路上清扫卫生,老伴谭素英驾驶着三轮车过来了。

谭素英也在北海路

上工作,主要负责清理沿线几个口袋公园内的卫生。看到这段路上落叶不少,韩潍坊挺忙,她就帮忙捡拾绿化带内的垃圾。

谭素英说:“和老伴一起从事环卫工作已经七八年时间长了。当时我俩都在家里闲着,想出来找点事干,就当起了环卫工人,没想到一干这么长时间,而且越干越爱干,现在已经把这份工作当成了发挥余热的舞台。”

韩潍坊印象很深刻,刚干环卫工人时,他的月收入是1700元左右,很苦很累,子女都不太同意。但想着能够补贴家用,他们咬牙坚持下来了。没想到,短短几年时间,工作待遇发生这么大变化。

从去年以来,环卫工人各项工资福利大幅度上涨,现在韩潍坊和老伴两个人的平均月收入加起来超过了7000元。每年6月至9月,每人每月有300元的防暑降温费,中秋节、环卫工人节、春节发放共计1000元的节日慰问金。他们刚刚领到了环卫工人的慰问金,共计600元。

“现在还有免费早餐,公司每年给我们免费查体,政府和公司都给我们入着意外伤害险,各种福利待遇一点儿都不差。”韩潍坊说。

最近这几年,伴随着我市机械化保洁程度越来越高,环卫工人的劳动强度减轻了不少。“干的活轻快了,有了比较固定的休息时间,累了能去环卫驿站歇歇,确实比以前更幸福了。”谭素英说。

“以前,子女都反对我们干这么累的活,现在我们的工资收入和福利待遇,连他们都眼馋,这就是最明显的变化。”韩潍坊说,他和老伴都已经年过六旬,可还能凭自己的双手挣到收入,赢得社会的尊重,用自己的辛勤劳动把城市变得更洁净,这就是最幸福的事。



韩潍坊和妻子谭素英在城区民生东街与北海路交叉口附近清扫人行道。

读报也可以成为一种习惯
订一份报纸给父母 多一份关爱 多一份陪伴



2023年度《潍坊晚报》征订中,
全年订价252元/份,订报热线:15966139599

